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Fonctionnement
Question écrite n° 7018

Texte de la question

M Julien Dray attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du budget, sur la
multiplication des introductions en bourse des banques japonaises. Au cours du dernier mois ecoule, trois
d'entre elles, classees parmi les cinq premieres banques mondiales du point de vue de leurs actifs, ont procede
a cette introduction ; des bruits persistants nous font croire que l'ensemble des grosses banques japonaises
s'apprete a en faire autant. Leurs dirigeants ne cachent pas, ni leurs ambitions, ni le fait qu'ils estiment que
l'integration europeenne et l'absence de reglementation qui en resultera sur un marche equivalent aux USA
seront particulierement favorables aux developpements de leurs activites. Il est evident que la reglementation
nipponne et les structures bancaires au Japon meme ainsi que les regles de protection de leur marche interieur
donnent des atouts tres importants aux banques japonaises. Ainsi, en quelques annees, elles ont reussi a se
tailler une part de marche equivalente a 30 p 100 de l'activite bancaire internationale. Il lui demande s'il a
l'intention de reglementer l'introduction des banques japonaises et leurs activites sur la place boursiere francaise
et quelles sont les clauses de reciprocite qui ont ete negociees avec les pouvoirs publics japonais.

Texte de la réponse

Reponse. - L'introduction en bourse d'importantes societes etrangeres est un element indispensable au
developpement de Paris comme place financiere internationale. Ainsi la venue des grandes banques japonaises
confirme et renforce la vitalite du marche financier francais et ce au profit des epargnants et de l'ensemble de
l'economie. En effet la cotation a Paris s'accompagne le plus souvent de la localisation d'activites financieres
dans le respect de la reglementation nationale. Si la realisation du marche interieur europeen fait de la
communaute le plus riche espace economique, il n'est pas depourvu de reglementation comme le craint
l'honorable parlementaire. D'ici au 31 decembre 1992, plusieurs directives d'harmonisation dans les domaines
bancaires et boursiers seront adoptees pour assurer la protection des deposants et epargnants. Enfin s'agissant
des clauses de reciprocite, il convient de distinguer la question de l'introduction des banques sur le marche
boursier qui ne souleve pas actuellement de difficultes puisque plusieurs banques francaises ont ete ou vont
etre introduites en bourse de Tokyo, du probleme plus general des conditions d'acces au marche bancaire
europeen. Ce dernier aspect fait l'objet de discussions entre les Etats membres de la communaute, pour que ne
soient pas creees des distorsions de concurrence indues entre etablissements de credit suivant le pays de leur
siege social.
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